
Introducción Problemas

Anillo

Demostración

1)a) no numerable → ? No
, pues

IANBIEIAI = IINI .

f. tirito → ? (En [o, os )) n (znl- es, 4])

AAB = { 0,1 , 2,3 , 43 _ , IAAB 1=5
no es mmm .

pares , impares

ZT , Z
-

. → no numerable .

6) f :C → RXINR → INXN → es un poco difícil dar con
una función ⇒ otro enfoque
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DECEB

,

B y D son numerables
.

( = {AEIN / IAIEZ }
→
(
'

= { 205,213,

C
'
EC : C

'
= {AEINIIA 1=13

323, - - - . }

f : IN → C
'
biy ⇒ IC ' t IINI

,

como C
'

ec

⇒ ICIZIINI
× → 2×3

,
c

'

→ →
f :(a → INXIN←

numerables
( = C. U ↳ v. Cz Tiro.IT#ito
- _ ~ {a. 63 →Lmintaibl , max". ") de num .

AEIN AEIN AEIN
'AKO IAKI IAKZ Veamos que

esta función
es inyectiva .
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f- : la→ INXIN

→
42,65→ (a. b)

f- : Cz→ INXIN
4. ris → (b. a)

X

{a. 63 → lminta.bl.maxla.by QI:O X

basta ver que f es inyectiva → Kale IN
' Y

Unión finita de finitos con numerables es
numerable

.

Sean { 2,613,14013 C- Cz :

f 112.63) = f ( Ec, d 3) ⇒ (mienta, 61, maxlaibD-lminlc.dl.maxa.at)

⇒ min (a. b) = min ( c, d)nmaxta, b) = maxlad)

¿ {a. 63=1 c. d 3 ?

Zeb y ⇐d ⇒ la
-

_ a n D=6) v (⇐ br D= a)

de cualquier forma {a. 63=5c. d ? .

"

.

1cal El NI

⇒ ICI = lcoucsteczl E IN I y con lo
anterior

, condumio.
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( ) paréntesis
Unión numerable de conjuntos finitos

ein numerable !

¥, {13=1130413
UEISU

. . .
. .

= { 13 ← podría ser finito
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•

it IX. y )⑦ le, , ez ) = (X , y )

iillx, 4) ④ ( us.ua ) = ( x. 4)

i ) IX. b)⑦ le.
.cat =/# e. , y tez ) = (XY )

(Or , Or)
- s × te , = X →

Y t ez = y
⇒ e.

, la = O
,

Ü) (x, 4)⑥( U . , 421 = ( x.ni , y .ua ) = IX. 4)

X.Us = X
( te.tn)

Y a uz = y
⇒ Us , 42=1, →
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•
@

⇒ (a. 6) es invertible⇒ 3- (
c. d) tq la _

b)Olc.
d) = 1km

↳ (2. c , b. d) = 11 . .sn )
,

como
K es un cuerpo ,

2,6 invertible para k ⇒ 2,6 * Ok
.

⇒ (a. 6) no es divisor de cero ?

divisor de uno → lf , es ) # Oma
tal que

(2,6 )-0 ( f. f) = Okxk
Í (a. f , b. 8) = Oraxn = ( On .

On )

→ 2. f = Ok ^ b. g = Ok
,
pero no puede pasar porque
2,670⇒ f.8=0 * .
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71cal ) : (c. d) to
n (a. 6)Ok,d)=D

⇒ 6,6 ) no es div .
de Ó

.

Vlc ,d) ekxk : (c. d) = Orxk v ta , b)①(c.d) E Okxn

7 (c. d) ekxk :(2,610 (c.d) = (1a ,
Ja )

a. C-- In
,
b. ok 1k ⇒ ⇐ á

'

,
D= b"

,

basta con que a
# On n b # On (# a#Onvbton)

Supongamos que alguno fuera 0k .

lsspdg. a)

(2 , b) = (Or ,
b)

,
se propone lo siguiente :

[Ok
,
b)① ( 1a .

On) = (On , Or ) = Orxk , peso

(su . On ) # (Oa , Or) lo que contradice la hipótesis
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No es cuerpo

→C) (Or , 1k ) ⇒ Orxn = (On .
On )

T

¿ es invertible ? ( on
.Hola .

6) = Un .tn )

¿ 2,6 ? → a no existe

T

¿por qué es diu de cero ? 104140lb ,
On )

= (Ora
,
On) - Oraxk

.
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millos !

flxtay ) = flxltpfly )

f-(X.Ay) = flx ) -Bfly)

f- UAA ) -- IB
-
tff

flx) : Gx ? Servirá ? 6tx.us ) = 61×1*64 )

Gxy -16×1.16 y)
flxty) = flxttfly) 6- = Gxyv

Glxty ) = 6×+6y ✓ neutro en CGZ
.
t.tl ?
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Hae 62

a*e=¥
a.⇐ 62--72=6

finalmente f- (Az ) = 162--6
' l

f- (1) = 6-1=6 ✓

f-CN = Gx es un morfismo de anillos entre

tk
,
t ,

. ) y 162A , # )
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es biyectivo ?

f : Z→ 62

HXI= flyl ⇒ 6×6 y ⇒
X = y

Será que kye 62,7×-2 tq :

→ Gx= 6k ←
Por definición

HXI -_ y → 6# y de 6k

→ xa k C- 7L
.

÷ f es isomorfismo de
anillos

.
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A. B, C. D tq Ht = lista ICI -- ID)

¿ IAXCI -- IBXDI ? Por la hipótesis 778,6 .is :

f : A- →B ,
8 :(

→ D jnzhlla.br/--hlcc.oH)h:AxC-sBxDfflal , glbltlfklssld ) )
(a. C)→ (Hal , 814 ) a-Cr 6=01 ~
ZEA
cec epig .

Sea 16, d) EBXD , luego ,
como f. 8 son biyectivas

72 ,
c e A. C tq

f-
' (ble a

g-
' (d) ac

⇒
hka.cl/--l6.d )

~


